

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

1 марта 1940 г. № 30 (2669)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Советская детвора любит свою родину и с детства готовится к ее защите. По закону о всеобщей воинской обязанности для учащихся неполных средних школ введена начальная и допризывная подготовка. Преподавание военного дела включено в программу наравне с другими общеобразовательными предметами. Но учащиеся не удовлетворяются только классными занятиями по военному делу. С громадным интересом и любовью десятки тысяч пионеров и школьников занимаются в самых разнообразных оборонных кружках, готовятся быть доблестными бойцами Красной армии, верными защитниками Родины.

В августе в Москве будут проведены всесоюзные оборонные соревнования, участниками которых могут быть ученики 5—10 классов. Представители многомиллионной армии пионеров и школьников Советского Союза покажут на деле свою готовность к обороне страны.

В этом году в соревнованиях примут участие не только юные стрелки, саптеры и ребята, отлично знающие противохимическую оборону, но и связисты, топографы, гранатометчики. Это требует особенно четкой работы оборонных кружков, более серьезной и тщательной подготовки к соревнованиям.

Подготовку к предстоящим соревнованиям нужно использовать для широкого развертывания массовой оборонной работы среди пионеров и школьников. В каждой школе нужно создавать новые и новые оборонные кружки, стрелковые команды, санитарные дружины, группы противохимической защиты, готовить связистов, топографов, гранатометчиков. Нужно организовать массовую работу пионерами и школьниками по оборонным занятиям. В процессе подготовки к соревнованиям ребята должны хорошо познакомиться с историей гражданской войны, им следует рассказать о роли товарищей Ленина и Сталина в организации Красной армии, о ее знаменитых командирах и полководцах — Фрунзе, Тимошенко, Куйбышеве, Бирюке, Фридрихс-Виланде, о народных героях — Шаевиче, Шорре, Котовском, Лазо.

Возглавить эту большую работу должны комсомольские и Осоавиахимские организации. Под непосредственным руководством и контролем комсомола должна проходить подготовка к соревнованиям и их проведение.

В ряде школ и районов, где за подготовку к соревнованиям дружно взялись комсомольские и Осоавиахимские организации, дело обстоит неплохо. В школах Балахны, Богородска, Выксин ученики знают о предстоящих соревнованиях и готовятся к ним. Так, в школе № 2 Богородского района в оборонных кружках занимается около 300 человек. В этой школе первичная организация Осоавиахима, которой

руководит комсомолец тов. Степеша, за последние полтора месяца выросло на 70 человек. В школе № 6 (Балахна) организовано около 20 оборонных кружков, Осоавиахимская организация также приняла в свои ряды более 70 новых членов. В 66-й школе Кагановичского района недавно организованы кружки топографов, связистов, ЮВС, ПВХО, ГСО и другие. Готовясь к внутришкольным соревнованиям, комсомольцы 25-й школы Ждановского района провели «день обороны». Учащиеся показали прекрасные знания военного дела, дисциплину и организованность.

К сожалению, не везде дело обстоит так хорошо. Во многих школах Свердловского района подготовка к соревнованиям только еще начинается. Неудовлетворительно готовятся к оборонным соревнованиям в Семеновском, Наруксовском, Арлатовском, Бутурлинском и других районах. Так, в Бутурлинском укомплектовано всего 9 команд, хотя в полном составе в средних школах в районе 15.

Повинны в этом, прежде всего, райкомы комсомола, которые до сих пор еще не взяли под свой неослабленный контроль работу оргкомитетов по проведению соревнований и плохо руководят им.

В Свердловском райкоме комсомола, например, всю подготовку к соревнованиям передовыми райсовету Осоавиахима (председатель т. Попов), который далеко не достаточно занимается этим делом. Очень смутно представляют себе, как организована оборонная работа в школах работницы Семеновского райкома комсомола.

Помощь областному оргкомитету по проведению соревнований со стороны обком организации выделением представителя т. Ягвовой, которая, кстати сказать, не проявляет особенной активности. Не удивительно, что некоторые директоры школ (т. Салова — школа № 68 Кагановичского района) самоустранились от руководства соревнованиями, считают, что это не их дело.

Сегодня важнее внутришкольные оборонные соревнования. Нужно сделать все для того, чтобы провести их организованно, обеспечить команды патронами, переносочными средствами, «окнами» для гранатометания и т. д. Проведение соревнований нужно сочетать с массовой работой по оборонным занятиям, ростом рядов Осоавиахима. Каждая школа должна добавлять почетного права участия в районных, областных и всесоюзных соревнованиях. Комсомол и Осоавиахима должны помочь ей в этом.



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР красноармеец Ивану Михайловичу Соломenniкову за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

На снимке: Герой Советского Союза И. М. Соломenniков.

Новые чемпионы СССР по лыжам

28 февраля закончился розыгрыш первенства СССР по лыжам. Звание чемпиона СССР по лыжам завоевали у мужчин представители Красной Армии лейтенант Барпов (на дистанцию в 50 километров) и заслуженный мастер спорта Дмитрий Васильев (на 20 километров), а у женщин — Валентина Блаженцова (на 5 километров) и Мария Почтовая (на 15 километров). Командное первенство в результате пяти дней соревнований выиграли спортсмены «Динамо».

28 февраля закончились Всесоюзные соревнования лыжников-колхозников. В этот день у женщин ра-

зыгивалась дистанция в 5 километров, а у мужчин — в 20. У женщин победительницей оказалась Иаднова (общество «Восход»). Она финишировала с хорошим результатом — 23 мин. 41 сек. У мужчин дистанцию в 20 километров выиграл лыжник того же общества Яковлев. Его время — 1 час. 35 мин.

Командное первенство по группе колхозов после двух дней соревнований выиграли спортсмены Московской области. На втором месте лыжники Марийской АССР, на третьем — Казахстана. По группе совхозов и добровольных спортивных обществ первенство завоевала команда общества «Восход». (ТАСС).

Новые мастера парашютного спорта СССР

Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР присвоил звание мастера парашютного спорта СССР с одновременным вручением знака «За активную оборонную работу» тов. Я. И. Пашкину. Он совершил 120 прыжков, подготовил около 2000 парашютистов.

Звание мастера парашютного спорта СССР присвоено также Н. Я. Глазкову, совершившему 104 прыжка, Б. И. Антохиной (101 прыжок), Б. Б. Дубровскому (145 прыжков) и конструктору Н. А. Лобанову. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

28 февраля открылась V районная партийная конференция Ждановского района. На конференции присутствуют 136 делегатов с решающим голосом и 20 — с совещательным.

Организовано избираются руководящие органы — президиум, секретариат, мандатная комиссия. Единодушно, под бурные аплодисменты всех делегатов, избирается почетный президиум во главе с великим вождем народов товарищем Сталиным.

После избрания руководящих органов и установления порядка работы конференции представляется слово для отчетного доклада секретарю райкома ВКП(б) тов. Кузькову.

С большим вниманием слушали делегаты конференции двухчасовой доклад тов. Кузькова. Докладчик рассказал о том, как вырос Ждановский район за последние годы, каких успехов достигли предприятия.

— Там, где умело сочетается хозяйственная и партийная работа, где конкретно руководят стахановским движением, чутко и внимательно относятся к кадрам — там производственный план не только выполняется, но и перевыполняется. Вот почему на чулочной фабрике, на заводе «Красный металлист» растут ряды стахановцев и ударников, широко развертывается движение многостаночников и совмещение профессий.

Тов. Кузьков подробно останавливается на вопросах партийной пропаганды и массовой агитационно-пропагандистской работы. Он рассказывает о том, что партийный актив сейчас серьезно взялся за изучение произведений классиков марксизма-ленинизма. Вместе с тем, тов. Кузьков подробно анализирует недостатки в постановке пропаганды.

Особое внимание делегатов привлекает тов. Кузьков на работе районной комсомольской организации и руководстве ею со стороны парторганизации. За отчетный период бюро райкома ВКП(б) семь раз слушало вопросы комсомола. Были поставлены доклады отдельных партийных организаций по вопросу руководства комсомолом. В результате комсомольская организация района стала работать интенсивнее, острее ставить и разрешать вопросы. Комсомольцы стали проявлять больше инициативы и помощи хозяйственному руководству предприятий.

Обсудив итоги работы промышленности города Горького за 1939 год, бюро горкома ВКП(б) решило передать переходящее Красное знамя заводу «Красная Этна».

Это предприятие план 1939 года выполнило по товарной продукции на 109,7 проц. и по валовой — на 113,2 проц. На заводе работает 612

Комсомольцы 5-й фабрики облигипрома заслушали на своем собрании доклад о снабжении фабрики сырьем. Этот доклад был поставлен не случайно. Фабрика недополучала сырье, и это грозило невыполнением производственной программы. Комсомольцы обратились с письмом к молодежи московской текстильной фабрики. Москвичи быстро откликнулись на это письмо, и снабжение сырьем, благодаря вмешательству комсомольцев, резко улучшилось.

Комсомольцы чулочной фабрики детально обсудили доклад директора о ходе выполнения производственной программы. Оказалось, что часть новых работников не выполняет норм выработки. Комсомольцы решили пригласить к отстающим комсомолок-стахановок. Результат не замедлил сказаться: сейчас многие работники, ранее не выполнявшие нормы, не только выполняют, но и перевыполняют их.

Хорошо работают на производстве комсомольцы завода «Красный металлист».

Улучшение партийного руководства комсомолом обеспечило рост комсомольских организаций. За отчетный период районная комсомольская организация выросла на 1.400 человек. Многие комсомольцы усердно работают над изучением основ марксизма-ленинизма. Комсомольцы оказывают существенную помощь партийной организации в дни выборов. Свыше 300 человек работали агитаторами. Много молодежи участвовало в избирательных комиссиях.

Но районная комсомольская организация имеет еще много существенных недостатков. Слабо поставлена работа в школе, надо решительным образом улучшить положение пионерской организации. Тов. Кузьков особо подчеркивает необходимость улучшения пропагандистской работы.

Комсомольская организация сумеет справиться с этими задачами, сумеет изжить недостатки, если партийное руководство будет систематически, если каждая парторганизация будет уделять комсомолу еще большее внимание.

Тов. Кузьков призвал коммунистов по-большевистски выполнять исторические задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б).

Вчера весь день на конференции продолжалась прения по отчетному докладу тов. Кузькова.

Переходящее Красное знамя Горкома ВКП(б) заводу «Красная Этна»

Обсудив итоги работы промышленности города Горького за 1939 год, бюро горкома ВКП(б) решило передать переходящее Красное знамя заводу «Красная Этна».

Это предприятие план 1939 года выполнило по товарной продукции на 109,7 проц. и по валовой — на 113,2 проц. На заводе работает 612

многостаночников, число стахановцев увеличилось за год на 43 проц., освоено производство тысячи наименований новых деталей для самолета, газогенераторных и других автомашин.

Январский план завод выполнил также успешно.

(Горьк.ТАСС).

Избирательная кампания в западных областях Украины и Белоруссии

Из Тернополя сообщают, что Евдокия Федоровна Бабенка зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Бучацкому избирательному округу № 596. Крестыанка Бабенка пользуется большим уважением в селе Зувалове, Подгаецкого района. Она принимала активное участие в разделе помещичьей земли, в создании на селе нового жилищного уклада, была избрана депутатом Народного Собрания Западной Украины.

Работники кадровых Львовского паровозно-вагоноремонтного завода обратились с письмом к избирателям Золочевского избирательного округа № 582. В своем письме они призывают отдать голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Василия Григорьевича Садового. Товарищ Садо-

вой был избран депутатом Народного Собрания Западной Украины. После возвращения тов. Садового с сессии Верховных Советов СССР и УССР, где он присутствовал как член полномочной комиссии, он стал застрельщиком социалистического соревнования на заводе.

В местечке Ноля Мышь, Барановичской области, организованы встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета БССР Иосифом Демьяновичем Прокудо. В прошлом он был батраком, а теперь работает председателем местечкового совета. В местечке особенно многолюдно у больших стелляных витрин, где вывешены списки избирателей. Здесь можно видеть людей различных возрастов и профессий. Они внимательно рассматривают десятки фамилий и, найдя свою, радостно улыбаются.

По Советскому Союзу

Юбилей комсомольской газеты

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Комсомольцы и молодежь Днепропетровщины отметили 20-летний юбилей своей газеты «Вильшовицька зміна». Редакция получила привлекательный подарок от обкома КП(б)У и облисполкома, ЦК ЛКСМУ, Героя Советского Союза П. П. Ширшова, бывшего сотрудника газеты — поэта Михаила Светлова и Михаила Голодного.

В Днепропетровске состоялось городское собрание комсомольского актива, на котором исполком областного Совета депутатов трудящихся наградила лучших сотрудников редакции грамотами и денежными премиями.

Новый Дом культуры

ОП. В городе шахтеров Бизы-Гля заканчивается строительство Дома культуры. Это будет самый большой и лучший Дом культуры в Криворожье.

Станки-полуавтоматы

ХАРЬКОВ. Ставкостроительный завод имени Молотова закончил изготовление опытной серии агрегатных станков-полуавтоматов. На одном таком станке можно производить одновременно несколько операций: сверлить, нарезать, производить мелкую фрезеровку и другие работы. Один рабочий может обслужить 5 таких станков.

Спортбаза в Августове

АВГУСТОВ (Белостокская область). Местные физкультурники приступили к организации крупной спортивной базы. Она будет размещена на реке Петга и озере Белом. Райисполком передат в фонд базы 200 лодок. Открытие базы предполагается к весне-летнему сезону.



В авиамодельном кружке Дворца пионеров г. Бухары (Узбекская ССР). На снимке: инструктор кружка комсомолец Н. М. Нурдин и школьники Мухсин Хусинов и Георгий Голупко за постройкой модели.

Полевые работы в Крыму

СИМФЕРОПОЛЬ. В Крыму стоит теплая погода. В ряде районов колхозники начали полевые работы.

В Карасубазарском районе вспахано более 200 гектаров. На колхозных полях работают 27 тракторов в Булганской МТС. В Бахчисарайском, Зульском и Симферопольском районах...

Строительство Черноморской ж. д.

БРАСНОДАР. Полным ходом идет строительство железной дороги Ахлер-Сухуми. Проведены большие земляные работы по устройству насыпи для будущего полотна. Начало строительство мостов через реку Мзымта и другие. Организовано управление метрополитена для окончательной отделки двух больших галерейских тоннелей.

Нефтеносные пласты

ГРОЗНЫЙ. На склонах Терского крябта, в 60 километрах от Грозного, залегает так называемая Гудермесская нефтеносная складка. Пробуренная скважина № 3 показала, что здесь на глубине 1.200—1.500 метров имеется 4 нефтеносных пласта. Новый нефтяной район имеет богатые перспективы. Уже разведанные площади позволяют заложить не менее 500

Учебные авиационные фильмы

В ближайшее время на экраны кино будет выпущен ряд учебных авиационных фильмов. Киевская кинофабрика закончила съемку картины «Как летчик управляет самолетом». Мосгифильм создал интересный учебный фильм «Теория полета» (режиссер Соловьев). Три части картины посвящены разделам «Взлет», «Набор высоты» и «Горизонтальный полет».

Колхозные гидростанции

В Тульской области начинается строительство пяти колхозных гидростанций.

О ПЕРСВОДКА штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжалось развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, нес большие потери, продолжал отступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен-Найта заняли местечко Рита-Саари, на западном берегу озера Вуоки-Ярви, далее заняли местечки: Мьяльеля, Уамоннама и Хейкилила севернее озера Юряпя-Ярви. Намьяр в 4-х километрах юго-западнее станции Хейинки и Аля-онне в 6 километрах южнее Выбрга.

По неполным данным нашими частями в течение 28 февраля занято 42 оборонительных укреплений пункта противника.

На остальных частях фронта без существенных перемен. Видю неблагоприятной погоды действия нашей авиации ограничивались разведывательными полетами.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

Вот уже почти три месяца, как в центре внимания всего мира стоит финляндский вопрос. Читая, французские, английские, американские и скандинавские газеты, кажется, что даже война между Германией, с одной стороны, и Францией и Англией — с другой, отошла на задний план, что даже нет никакой войны между Китаем и Японией, что нет никакого острого конфликта между Японией и Соединенными Штатами, а есть только лишь «мушкетерская», «прогрессивная», «социальная финская демократия» и «советские варвары», которые хотят из самых черных побуждений уничтожить эту «замечательную передовую демократию мира».

Вокруг Финляндии мировая буржуазная и социал-демократическая пресса, — и ту и другую можно назвать «жесткой», — сложила легенды, апокрифические сказания. Оказывается, каждый день финны одерживают потрясающие победы, а СССР терпит сокрушительные поражения. Английские консерваторы и лейбористы, американские демократы и республиканцы, социалисты всех мастей, Троцкий и другие большие эмигранты, горьковские президенты, шапа римский и прочие князья всех церквей, квакеры и ревенгаты, польские шпионы и протестанты с троттаров и из газетных редакций — все они объединились в «священный» поход против Советского Союза, в защиту «всех в чем не повинной северной Арктики».

Большевики и Финляндия

До Октябрьской революции большевики крепче, чем какая бы то ни было другая партия в России, были связаны с рабочим движением в Финляндии.

В Гельсингфорсе, Выборге, Свеаборге большевики имели не только рабочие, но и военные организации среди русских войск. Во время восстания моряков в Свеаборге в 1906 году финская красная гвардия помогала русским морякам.

В декабре 1905 года большевики в Таммерфорсе создали свою кооперацию. Позже, в ноябре, 1906 года, здесь происходила первая конференция военных и боевых организаций нашей партии. В Гельсингфорсе в июле и ноябре 1907 года соборались всероссийские конференции РСДРП. В 1906—1907 гг. в типографии финской рабочей газеты «Тюв» («Труд») печатались большевистский «Пролетарий». Через Финляндию при помощи финских рабочих мы направляли во времена паризма литературу и оружие. Там же скрывались и находившиеся в подполье большевики, включая Ленина. Связь с революционными финскими рабочими у нас была крепкая.

Припомним, что писал Ленин в 1909 году:

«...Пролетариат Финляндии знает, что с первых же шагов своей новой борьбы он будет иметь на своей стороне социалистический пролетариат всей России, готовый, каковы бы ни были тяжелые условия современного момента, выполнить свой долг, весь свой долг».

...Какие бы горькие минуты новой борьбы ни несли столь мужественному финляндскому пролетариату, новыми узлами солидарности свяжет его рабочий класс Финляндии и России, приотворяя его в тот момент, когда он будет в силах дождать до того, что он начал в октябрьские дни 1905 года и что пытался продолжать в «славные дни Крошадта и Свеаборга» (Ленин, том XIV, стр. 184—185).

Большевики, неустанно борясь против царизма, требовали независимости Финляндии. Большевики решительно выступили в 1917 году против империалистической политики Миллюкова и Керенского по отношению к Финляндии. Кстати, эти же Керенский и Миллюков мечут ныне громады и молнии против нас за то, что мы обижаем маннергеймов и каяндеров.

В период от Февральской до Октябрьской революции солдаты и матросы, расположенные в Выборге, Гельсингфорсе и других городах Финляндии, в братском союзе с финляндскими рабочими боролись против правительства Керенского, в то время как финская буржуазия была русских солдат и матросов, изображая наших революционных моряков как бандитов, уголовных преступников и т. д.

31 декабря 1917 года представитель Финляндии Свинхувуд получил из рук Ленина постановление о признании полной независимости Финляндии.

Из всех шелей и подворотен выгляды враги Советского Союза. Под шум зашты Финляндии современные «передовые демократии» — Англия, Франция, Швеция, Швейцария и Соединенные Штаты — обрушились на рабочий класс и прежде всего на коммунистические партии. Упраздняются все и без того кучные свободы, удлиняется рабочий день, уменьшается заработная плата, и все это во имя защиты демократии. Пулены в ход грандиозные фабрики лжи и клеветы. Телеграфные агентства и крупные газеты, ценовые листы своим «объективизмом», стали «поставщиками самых невероятных, фантастических слухов, бессмысленных выдумок, бесстыдной лжи».

Когда знакомился с этим потоком лжи и клевет, когда слышишь вой и визг всех этих мощенников пера и разбойников печати против СССР, невольно вспоминаешь Пушкина:

Сколько их! Куда их гонят?
Что так злобно поют?
Домового ли хоронят,
Ведьму ль замуж выдают?

Для того, чтобы понять всю эту обстановку, понять смысл этого антисоветского воя, — а в этом безнравственно имеет своя логика и совершенно определенная политическая подкладка, направленность и целеустремленность, — надо обратиться ближе ко всей совокупности событий, которые разворачиваются сейчас на наших глазах в связи с финляндским вопросом.

Как случилось, что мы, большевики, пошли на объявление независимости Финляндии, зная, что этим воспользуются прежде всего финские экспансионисты? Это объяснил в своем докладе на заседании ЦК 22 декабря 1917 года товарищ Сталин.

«...Если мы повнимательнее рассмотрим картину завоевания Финляндией независимости, — сказал товарищ Сталин, — то мы в первую очередь убедимся, что фактически Совет народных комиссаров дал свободу невольно не народу, не представителю пролетариата Финляндии, а финляндской буржуазии, которая страданием стечением обстоятельств получила независимость из рук социалистов России. Финские рабочие и социал-демократы очутились в таком положении, что должны принимать свободу не непосредственно из рук социалистов, а при помощи финской буржуазии и, видя в этом трагедии финского пролетариата, мы не можем не отметить, что финские социал-демократы только из нерешительности и непонятной трусости не предприняли решительных шагов к тому, чтобы самим вырвать из рук господствующей буржуазии свою независимость».

Можно ругать Совет народных комиссаров, можно к нему критически и резко отрицательно относиться, но нет ничего, что бы называл его фразерами, не исполнявшими своих обещаний, ибо нет на свете той силы, которая заставила бы отказаться Совет народных комиссаров от своих обещаний. Это мы доказали тем фактом, что совершенно беспристрастно отнеслись к требованиям даже буржуазии о предоставлении ей независимости и немедленно приступили к изданию декрета о самостоятельности Финляндии. Пусть же свобода Финляндии даст в конце концов полную независимость рабочим и крестьянам Финляндии и создаст прочную почву для вечной дружбы народов».

(Известия Центрального Исполнительного Комитета и Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов, № 260 от 24 декабря 1917 г.).

Доведенные до крайности финские пролетарии встали в 1918 году против буржуазии. Среди десятков тысяч убитых маннергеймовскими палачами рабочих и крестьян числится много русских рабочих, революционных моряков и солдат. Кровь сынов русского и финского народов смешалась вместе, и этой кровью спленирована и скреплена связь между народами СССР и Финляндии.

Когда большевики боролись за независимость Финляндии, когда Ленин вручал ее представителям акт о независимости, большевики знали, что во главе Финляндии стоят злые враги рабочего класса господина свинхувуды и Б-о, но

мы твердо проводили нашу программу — право наций на самоопределение вплоть до отделения. Мы это делали, полагая, что Финляндия не станет плацдармом антисоветских интриг и заговоров. Между тем Финляндия превратилась в арену антисоветских махинаций.

Бело-Финляндия — плацдарм войны против СССР

Превращение Финляндии в плацдарм войны против СССР шло за годы 1919—1939 по разным линиям.

Англия, Франция, США, Швеция вложили довольно значительные капиталы в финскую промышленность, и Финляндия экономически пошла в подчинение к англо-американскому капиталу. При помощи всех этих «друзей» Финляндия систематически вооружалась: строились линии обороны (на самом деле — нападения), сооружались аэродромы, посадочные площадки, в размерах, превышающих в десятки раз потребности Финляндии. Финляндия превращалась в антисоветский лагерь.

В 1924 году в Финляндию приехала английская военная комиссия во главе с генералом Кирком. Военно-политическое обоснование своих предложений Кирк дал в Лондоне в докладе, сделанном им по возвращении из Хельсинки 1 апреля 1925 г. в Военно-научном обществе. Кирк прежде всего недвусмысленно наметнул на необходимость создания английской военно-морской базы на Аландских островах и затем заявил, что если бы Россия претендовала на военно-морские базы в Финляндии, то «по всей вероятности, оказалось бы столь же важным для кого-либо другого воспрепятствовать этому. Поэтому на самом деле не является вероятным, чтобы Финляндия, если бы она подверглась нападению, долго стояла бы одна».

В апреле 1925 г. в Финляндию приехал английский инструктор по организации воздушного флота с целью его расширения. Помимо этого финляндское правительство пригласило еще несколько английских инструкторов, в первую очередь по техническим вопросам и по флоту.

В связи с окончанием работы этой комиссии нужно рассмотреть и прибытие английского флота в Финляндию 16 июня 1925 г. В составе 14 судов (5 легких бронированных крейсеров и 9 миноносцев с крейсером «Кюрасо») во главе с адмиралом Келли.

Финские газеты тогда очень много шумели об «английской дружбе». Генерал Кирк слова приехал в Финляндию в апреле 1939 г. и был весьма восхищен организацией обороны Финляндии.

Для того, чтобы использовать

Просчет англо-французского блока

Когда в Европе запахло пороком, англо-французские поджигатели войны, надавав всем гарантии, начали искать армию, которая могла бы защитить их интересы. Англичане привыкли чужую кровь завоевывать новые и сохранять старые позиции, и они полагали, что достаточно им выразить благосклонные пожелания воспользоваться силами Красной Армии, как Советское правительство ответит: «Благодарим за услуги».

Но вышло далеко не так, как об этом мечтали в Лондоне и Париже. СССР — не царская Россия. Мы имеем свои собственные цели и задачи. Мы готовы идти рядом с любым попутчиком, если он только идет в том направлении, в каком нам нужно, и мы готовы расстаться с любым партнером, если он тащит нас в сторону от нашей дороги. Попытки англо-французских империалистов использовать СССР в своих реакционных целях обончались, как известно, крахом.

Заключение пакта о ненападении между СССР и Германией, а затем договора о дружбе, освобождение от польских планов Западной Украины и Западной Белоруссии привели к бешеному англо-французскому штурму державных их американцев, которые убедились, что большевики не принадлежат к тем наивным попутчикам, которых можно использовать путем лести или туманных обещаний.

Договоры о взаимопомощи между СССР и Эстонией, Латвией и Литвой опять послужили поводом для бешеной и разнузданной агитации против СССР, причем вся агитация строилась на том, что, дескать, произойдет советизация Прибалтики. Господа империалисты в связи с этим разрисовывали такие «страсти-мордасти», что им самим стало страшно.

Эта кампания имела своей целью вызвать сопротивление против договора о дружбе не только крупной, но средней и мелкой буржуазии Эстонии, Латвии и Литвы, запугать Германию советской экспан-

сией, советизацией Востока Европы и всех пограничных с Советским Союзом стран и побить клин между Германией и СССР.

Переговоры между СССР и финским правительством по вопросу о безопасности Ленинграда, вызвали невиданный взрыв антисоветской клеветы и яростных обвинений. Англия, Франция, Америка открыто подстрекали финнов не идти ни на какие уступки. Во время переговоров с СССР Финляндия легко и быстро получила заем у Соединенных Штатов в размере 10.000.000 долларов. В Англии финнам было обещано оружие в каком угодно количестве; бывший шведский министр иностранных дел Сандлер обещал финнам военную помощь; французы, норвежцы и итальянцы обещали им моральное содействие и материальную помощь. Конечно, за их счет. Под влиянием этих подстрекательств и обещаний эрро, каяндеры и таннеры отказались пойти на разумные предложения, сделанные Советским Союзом.

Правительство Эрро — Каяндера — Таннера не только отказалось пойти на предложения Советского Союза, но финские белофинны открыли серию провокаций на советской границе, что сразу обнажило замыслы англо-французских империалистов и их финских подручных.

Советское правительство депонировало пакт о ненападении и заключило договор о взаимопомощи и дружбе с демократическим правительством Отто Куусинена. Образованное правительство Куусинена и договор о дружбе с ним вызвали такую волну антисоветской свистопляски, которую можно сравнить лишь с тем, что происходило после Октябрьской революции. Началось то, что в медицине известно под именем «депиримур тремора» (белая горячка). Началась новая полоса взаимоотношений между СССР и Англией, Францией, Соединенными Штатами и другими капиталистическими странами, началась новая страница всемирной истории.

Таким образом, под самым Ленинградом сложилось острое гнездо врагов Советского Союза и были созданы военно-технические предпосылки и материальные условия для использования Финляндии против СССР.

Иначе говоря, враги нашей родины возвращались к старым планам времен 1918—1919 гг. — при помощи английских войск и русских белофиннов, при поддержке союзников захватить Ленинград, а потом Москву. Напомню, что 16 августа 1919 г. Англия через своего консула в Выборге обещала Маннергейму заем в 6 млн. фунтов стерлингов при условии похода на Петроград.

Известно также, что Франция и Англия вели в этом смысле длительные переговоры с Маннергеймом, Юденичем и генералом Миллером, а вообще, этот квалер и адвокат, собиравший финским и русским белофиннам, что он против такой комбинации «не возражает».

Мы были бы неосторожны великодушием большевиков, если бы не видели эти возню у наших границ и не понимали, что враги выжидают лишь удобного момента для того, чтобы пустить в ход антисоветскую машину.

Линия Маннергейма — Рюти — Таннера

Уже первые стычки показали, что финская буржуазия создала огромную для Финляндии армию, построила при помощи империалистических держав сложную сеть укреплений и запаслась значительным количеством современного оружия. Буржуазные газеты называют финляндскую линию укреплений линией Маннергейма, линией Зигфрида или линией Маннергейма. Что представляет собой эта линия укреплений? Вот описание этих укреплений, взятое из одного американского журнала.

Строительство укреплений в Финляндии в основном велось в трех районах: на Карельском перешейке, в районе Хельсинки и в районе Або. В районах Хельсинки и Або установлены береговые батареи, защищающие подступы к данным пунктам с моря.

На Карельском перешейке созданы две полосы укреплений, пересекающих его от Финского залива до Ладожского озера, и узел сопротивления в районе Выборга.

Первая оборонительная полоса расположена непосредственно около границы СССР и занимает в глубину 5—12 км. Система укреплений в ней представляет сочетание небольшого количества долговременных сооружений, около 38 долговременных огневых точек (ДОТ) с полевыми фортификационными сооружениями — блиндажи, окопы, холы сообщения, провололочные заграждения и противотанковые препятствия в виде рвов, надолбов, мин и т. п. Она предназначена для частой пререкрестия.

Вторая оборонительная полоса укреплена наиболее сильно и является главной линией сопротивления. Имея глубину расположения долговременных огневых точек в 2—10 км, полоса укреплений тянется от Финского залива через пункты Ремпетти, Сумма, ст. Лейпсую, урочище Муода, Милкеля, Вирки, Кивиниеми и далее по северному берегу озера Сувантоярви, доходит до крепости Тайнале на берегу Ладожского озера.

Всею на данном укреплении рубеже имеется около 150 долговременных огневых точек, главным образом пулеметных. ДОТ обнесены провололочными заграждениями и противотанковыми препятствиями в виде рвов, эскарпов, надолбов из камня и т. п.

Узел сопротивления в районе Выборга состоит из сухопутного укреплённого пункта в районе ст. Сайние — дер. Алясайние и береговых укреплений с противозенитной обороной Выборга. Укрепления в районе ст. Сайние — дер. Алясайние включали в себя 8 ДОТ и полевые фортификационные сооружения.

Долговременные огневые точки (ДОТ) в своем большинстве являются железобетонными пулеметными полукапонирами и капонирами, имеющими защитную толщину покрытия и стен около 0,8—1,2 метра; встречается небольшое количество ДОТ, имеющих защитную толщину до 1,5 метров или же защитную толщину из брони.

Наличие большого количества озер и лесов в сильной степени облегчило финнам создание крепкой обороны на Карельском перешейке. Работы по укреплению Карельского перешейка, начатые в 1922 году, к 1939 году в основном уже были закончены. Главное усилие финнов в 1939 г. было направлено на создание искусственных препятствий, особенно противотанковых. Для этого вырыты глубокие волчи ямы, заложены по дорогам мины, вкопаны в землю огромные каменные глыбы и т. д.

Великий генерал Эрик Баду, принимавший непосредственное участие в организации укреплений на Карельском перешейке, вернув-

шись в начале января 1940 г. в Брюссель из Финляндии, заявил военному обозревателю «Суар»:

«В убежищах современного типа, построенных на линии Маннергейма, финский солдат-наблюдатель неуязвим. Он невидим, сам же он стреляет через отверстие, в которое не могут попасть снаряды. Два крупнокалиберных пулемета могут вместе с орудиями соседних укреплений подвергнуть противника обстрелу с фланга. Все укрепления линии Маннергейма окружены густой сетью провололочных заграждений».

Как уже было указано в мае и июне 1939 г. финские укрепления осматривал генерал английской армии Бирр. В августе того же года укрепления осматривались военным министром Швеции Шельгом. Эти визиты иностранных представителей указывают на то, с чьей помощью и под чьим руководством возводились укрепления Финляндии.

Какова военная сила Финляндии? По точным данным, Финляндия мобилизовала, включая шпикеровцев, 500 тыс. человек. Это значит — один солдат на семь человек населения. Как велик этот процент, показывает следующее сравнение: если бы СССР произвел мобилизацию по этой пропорции, то у нас армия состояла бы из 25 миллионов человек.

Финские войска не только в техническом отношении хорошо обучены и вооружены, но они политически взяты в железные тиски организацией шпикеров, которая состоит из отборных белофиннов.

Что такое шпикор? Шпикор — добровольная вооруженная организация буржуазии, возникшая в период обострения классовой борьбы как сила, направленная против революции. Кроме борьбы с революционным движением, шпикор имеет и задачу укрепления обороноспособности страны, причем с переходом армии на территориальную систему эта задача шпикора была значительно расширена. Шпикор оказывает полную содействие во всех случаях, когда ее сила нехватает для борьбы с революционным движением.

Шпикор пользовался самой широкой поддержкой бывшего правительства Финляндии. Из государственного бюджета на содержание этой организации расходовались миллионы марок.

Культурно-просветительная работа шпикора направлена на жидание коммунистически настроенной мелкой буржуазии города и деревни. Организует она при падаща имеет своей целью привлечь население неважно ко всеобщему революционному и, особенно в СССР, популяризировать идею «великой Финляндии».

Непосредственное руководство этой пропагандой находится в руках специального бюро главного штаба шпикора. На местах же его руководит наиболее реакционные элементы — попы и т. д.

Много внимания шпикор уделяет подготовке молодежи до 17-летнего возраста. При шпикоре имеются так называемые «юношеские отряды», которые объединяют свыше 30 тысяч молодых людей. Работу среди женщин проводит женская организация шпикора «Лотта-Свярд». Она ведет подготовку кадров, необходимых во время войны для обслуживания тыла. Всего в рядах шпикора около 200.000 человек.

Суровая зима, снежные метели, природные условия Финляндии, несомненно, помогли белофиннам оттянуть свой неизбежный конец на непродолжительный срок, и в связи с этим сами финны изо дня в день выпускают хвастливые коммюнике о своих мнимых победах.

Скандинавские страны и Бело-Финляндия

Англо-французские империалисты привыкли воевать чужой кровью и загребать жар чужими руками, поэтому пытаются использовать содействие шведской и норвежской буржуазии с финской буржуазией для того, чтобы втянуть Швецию и Норвегию в войну против СССР. Спрогнозировав Финляндию, эти же империалисты войны пытаются сейчас спровоцировать Швецию и Норвегию, обещая им, конечно, всякую помощь. (Нет такую ли, как у нас, в свое время Польше?)

Бывший министр иностранных дел Швеции Сандлер очень много поработал для того, чтобы заставить финское правительство не соглашаться на условия СССР. Сандлер обещал финна военную помощь Швеции, а когда финны потребовали выполнения тех обещаний, то шведская буржуазия при всей своей волюнтаристичности выжужжала была

дать отставку Сандлеру и передать этого социал-демократического вояку в архив. Сейчас Сандлер и бывший коммунист, а ныне ревенгет, Хелгудт, возглавляют активистское крыло шведской социал-демократии и используют центральный орган этой партии «Социал-демократен» для бешеной кампании против СССР и агитации за интервенцию.

В Норвегии верхушка буржуазии и социал-демократии — также всякая помощь и содействие белофиннам. И здесь официальные лица и близкие к правительству круги принимают активное участие в кампании против СССР.

Именно в связи с этим советское правительство сделало 5 и 6 января представления шведскому и норвежскому правительствам по поводу кампании против СССР, которую так говорят в одном из заявлений,

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

(Продолжение. Начало см. на 2-й стр.)

можно было бы объяснить, если бы Швеция была в состоянии войны с Советским Союзом или готовилась к войне против СССР.

В ответе шведского и норвежского правительств были очень уклончивы и скользкие. Декларация о своем нейтралитете, шведское и норвежское правительства пытаются обмануть всю кампанию свободой печати в этих странах. Мы знаем цену свободы печати в капиталистических странах, и нас эти ссылки менее всего могут убедить. Оказывается, что ни шведское, ни норвежское правительства никакого отношения не имеют к вербовке добровольцев, продаже оружия, транспорту оружия и всей агитации против СССР. Оба ответа были построены по формуле: «Я не я и лошади не моя». Естественно, что советское правительство не могло признать удовлетворительными также ответы.

Одно ясно, что представления советского правительства Швеции и Норвегии являются очень серьезным предостережением по адресу тех, кто, как сказано в заявлении шведскому правительству, не оказывает достаточного сопротивления тем державам, которые хотят втянуть Швецию в войну против СССР.

Шведское правительство послало специальную миссию в США для того, чтобы заключить заем и закупить вооружение. Этим займом и вооружением шведское правительство хочет заполнить тот пробел, который образовался в вооружениях и бюджете Швеции в связи с переправкой оружия из Швеции для белофиннов. Сейчас борьба в Швеции обострилась. Активисты требуют немедленного военного вмешательства, правительство против этого, понимая всю опасность для Швеции этой авантюры.

Кто и почему хочет организовать войну против СССР

Мотивы возросшей активности ряда держав против СССР тройкого рода — военно-политические, экономические и классовые.

Англо-французы никак не могут перевернуть до настоящего времени, что между СССР и Германией имеется не только договор о ненападении, но и договор о дружбе, что Германия не может быть быстро захвачена, как того хотелось англо-французам, что Советский Союз освободил Западную Украину и Западную Белоруссию от капиталистов и помещиков и что Советский Союз ведет самостоятельную, независимую от англо-французов политику. Англо-французы никак не могут уполночаться. Как же так? Между СССР и Германией имеется не только договор о ненападении, но и договор о дружбе. Англо-французы и американцы никак не хотят забыть, что на протяжении 20 лет они подготавливали Финляндию для удара против СССР, вложив в это дело большие деньги, и вдруг весь их план военной интервенции разрушается, как картонный домик. Есть от чего прийти в ярость.

организовать войну против СССР

являлись прямыми агентами Английского банка, причем последний за свои заслуги перед иностранным капиталом был удостоен английского королем звания английского дворянина.

Финансовые группы США, как, например, «Браун Бразер», «Браун Гарриман компани», помогали выпуску финских ценных бумаг. «Нейшенэл сити Банк» предоставил большие кредиты финским лесопромышленникам.

Авторитетный американский исследователь экспорта капитала Льюис в книге «Международные капиталовложения Америки» указывает, что в руках американцев имелось в 1935 году на 32 млн. долларов финских ценных бумаг.

В книге «Хозяева Америки» писатель Ресстер сообщает, что «Интернейшенэл телефон энд телеграф компани» (моргановская) совместно со шведской фирмой «Эрикссон» (также находившейся в значительной степени под контролем Моргана) захватили в свои руки финскую телефонную сеть.

Сенатская комиссия в США по делам банков и валюты одобрила законопроект об увеличении фондов Экспортно-импортного банка на 100 млн. долларов. Тем самым Экспортно-импортный банк получает возможность предоставлять заем Финляндии в соответствии с предложением Рузвельта. Дело идет о 20 млн. долларов, дополнительно к уже отпущенным 10 млн. долларам.

Шведский спичечный концерн в период господства рейтера имел в Финляндии четыре крупнейших спичечных фирмы, производящих две трети всей продукции страны. Все концерны стояли финляндские кооперативные спичечные фабрики, которые с 1927 года подчинились крейтерскому картелю. Банкrottство концерна Крейтера усилило группу Валленберга. Оно привело лишь к еще большей централизации шведского капитала в руках одной этой группы Валленберга, тесно связанной с английским капиталом.

Широко известный всему миру телефонный, телеграфный и радиотелеграфный концерн «М. М. Эрикссон», участвующий по своей величине лишь американскому «Интернейшенэл телефон энд телеграф компани» и германскому Сименсу, обслуживает всю телефонную сеть Финляндии.

Значительный капитал Швеции вложен и в акционерные общества важнейших имуществ в Финляндии.

В свете этих цифр и фактов становится более понятным гуманитарные и идеалистические соображения англо-франко-американцев по поводу замечательной финской демократии, воплощаемой палачом Маннергеймом.

Англо-французы с большим огорчением пережили заключение Западной Украины и Западной Белорусии в СССР и продвижение СССР на Запад. Теперь они с ужасом думают, что будет, если в Финляндии вместо шайки Рюти — Каландера — Таннера будет настоящее демократическое правительство.

Англо-французы с ужасом думают о том, что договор о дружбе и братстве между СССР и Народным правительством Финляндии может отразиться на доходах иностранных капиталистов, что, конечно, не исключено. Прав Ллойд Локхад, который в своей последней статье от 20 февраля писал: «Практика классов Англии и Франции больше заинтересованы в войне против большевистской России, чем против национал-социалистической Германии».

Так выглядят идеалистический пыл господ поджигателей войны.

рысь отношений между СССР и Германией. Они мечтают о том, чтобы СССР и Германия поигрались между собой, чтобы они потом могли резать ремни из спины германского и русского народов.

С другой стороны, имеются определенные акты, чтобы столкнуть СССР с Японией. Известно, как были недовольны в Англии, во Франции и в Соединенных Штатах, когда мы пришли в соглашение по ряду вопросов с Японией в конце прошлого года.

Японские империалисты мечтают о том, чтобы война в Европе велась бесконечно, потому что чем дольше будет длиться война в Европе, тем лучше будет для Японии. Вот, например, что пишет в связи с войной в Европе японская газета «Хоши»:

«Возникновение военной неурядицы в Европе представляет собой для Японии не что иное, как божественную помощь. Однако нельзя думать, что этот божественный ветер будет дуть вечно. Действия Японии могут увеличить гневные этого божественного ветра и могут совершенно прекратить его».

Эта же газета через несколько дней (28 декабря) пишет:

«Эта война является тем вихрем,

которым будет открыта начатая нами постройка нового порядка в Восточной Азии. Именно в этом смысле мы и должны молиться, чтобы война превратилась в затяжную».

Мы можем только сказать: «Молись, Емелья, твоя неделя».

Некоторые антисоветские элементы пытаются объяснить свою поддержку бело-финнов расовыми соображениями. Так, японское агентство Ломей Цусима 1 декабря 1939 г. писало:

«Большое внимание японского народа к финнам объясняется тем, что последние по своему расовому и языковому происхождению родственны японскому народу».

В то же время орган итальянского министра иностранных дел Чинано «Телеграфо» доказывал недавно, что Финляндия представляет собой «наиболее древний центр северо-германской расы».

Мы против этих «родственных» излияний не возражаем, но очень характерно, что все эти родственные объяснения приурочены как-то к последним событиям, когда оказалось, что бело-Финляндия, расположенная у сердца Советского Союза — Ленинграда, готовила при помощи своих покровителей удар против нашего социалистического отечества.

Жареные газетные утки или брехозавры за работой

Вот уже почти три месяца, как международная пресса развернула бешеную кампанию лжи и клеветы против СССР.

Трудно себе даже представить, до каких пределов доходит беспардонное вранье по адресу Советского Союза.

До чего докатывается растленная фантазия пропагандистов оттом и в розничных журналистов, видно из следующих нескольких не опровергнутых ТАСС (на всякое вранье не пишались) газетных уток, выведенных в редакционном инкубаторе желтой прессы.

Газета от 4 января перодает: «В России наблюдается сильное пробуждение местного населения. Солдаты, прежде чем идти в бой, крестятся».

Агентство Гавас 24 января передает следующее сообщение из Хельсинки: «Финский пилот Юрма Сарванен в каких-нибудь 4 минуты уничтожил 6 русских самолетов».

То же агентство 24 января врет: «Русские бомбардируют госпитали, посты первой помощи и прочие объекты, отмеченные красным крестом».

В газете «Вестем ськель» 24 января на первой странице был помещен огромный заголовок следующего содержания: «Во время рейдов финских самолетов над Кропштадтом много советских крейсеров было серьезно повреждено». Под этим заголовком пло сообщение агентства Гавас от 23 января из Хельсинки. Но в этой же газете на шестой странице был и другой заголовок: «Финская авиация не бомбардировала Кропштадт».

Фотография, на которой изображены

два правительства Финляндии

История знает много примеров двоевластия.

Самый последний известный нам пример — это гражданская война и двоевластие в Испании, когда генерал Франко при помощи других империалистических держав (Англии, Франции, Италии и др.) восстал против законного демократического правительства в Испании. То, что происходит в Финляндии, похоже на события в Испании, но с обратным знаком. В Финляндии у власти стоит полубандитское белофинновское правительство, против которого восстал народ, ведущий освободительную борьбу при поддержке Советского Союза.

По типу своему и характеру Народное правительство Финляндии приближается к правительству народного фронта Испании. Правительство Негрина и правительство Куусинена — это настоящие народные демократические власти. В Испании и Финляндии были созданы республики не на основе формальной демократии, а на основе конфискация крупного землевладения в пользу крестьян и установления государственного контроля над крупными частными банками и промышленными предприятиями.

Эта обстановка двоевластия накладывает особый отпечаток на все события, происшедшие в самой Финляндии и за ее пределами, ибо правительство, возглавляемое Куусиненом, это — правительство, вышедшее из народа, правительство, которое готово организовать всю жизнь Финляндии для народа и в интересах народа. Отсюда — бешеная международная кампания и сумасшедшие выходки финских белофиннов.

Класса же внутренняя политика белофинского правительства? Оно

финляндской границы? И тут же рупор офицера написан ответ: «Нарушителями границы являются агенты финской компартии, безработные и бездомные».

Что представляет собою Народное правительство и имеет ли оно опору в стране?

После подавления революции 1918 года коммунисты несколько раз получали подавляющее большинство в профсоюзах Финляндии, но каждый раз полиция закрывала профсоюзы, а социал-демократы немедленно создавали свои профсоюзные организации, куда не пускали революционных рабочих. Тюрмы систематически заполнялись коммунистами и левыми рабочими, и таким образом, обеспечивалось господство в рабочем классе финляндской социал-демократии.

Ни на одно мгновение не прекращались репрессии против финской компартии и левых рабочих. Жесточайшие приготовления сыпались на финских пролетариев, тюрьмы оказались переполненными. Путем пыток и провокаций полиция и шпионкорпус удалось выловить известное количество революционных рабочих еще до начала нынешних событий.

Накануне событий компартия Финляндии насчитывала в глубоком подполье около 1.000 человек. Нам, привыкшим к миллионной партии, эта цифра может показаться маленькой. Но такие вещи репаются не в абсолютных, а в относительных цифрах. Накануне Февральской революции большевистская партия насчитывала около 10.000 человек, что означало 1 член партии на 15.000 душ населения, а в Финляндии, накануне последних событий, был 1 коммунист на 3.800 душ

населения. Это значит, что компартия имеет глубочайшие корни в стране.

О том, насколько компартия связана с народом, свидетельствуют материалы, печатающиеся в газете «Советская Карелия», и газете, издаваемой демократическим правительством Финляндии под названием «Народная власть». На сторону Народного правительства переходят одиночки и даже группы солдат из белой армии. Успешнее население городов и деревень встречает 1-й финский корпус и советские войска, как освободителей.

Из этих немногих фактов видно, на кого и на что опирается правительство Маннергейма — Таннера и на кого опирается правительство Куусинена. Сейчас уже раздается за рубежом голоса о примирении сторон, о том, что правительство Рюти — Таннера готово принять предложения Советского правительства и пр. Всякому овощу свое время. Что же касается Соинхууду, то вряд ли финский народ захочет менять пилю на швайку. Он и без Соинхууду обойдется.

Одно ясно, что гражданская война в Финляндии никак не может окончиться так, как это хотелось бы хозяевам и покровителям Маннергейма. Маннергейму один раз уже удалось при помощи иностранных войск раздвинуть рабочую революцию. Тогда Советская Россия была слишком слаба, чтобы выполнить свой долг по отношению к братскому финскому народу. Теперь времена изменились, и победит, хотя бы этого в Лондоне, Париже и Вашингтоне, или нет, народная демократическая власть.

Международный пролетариат и гражданская война в Финляндии

Под прямую диктовку английского, французского, американского, шведского и норвежского правительств началась бешеная кампания в пользу белофиннов, причем это не только кампания моральной помощи, но также военного и материального содействия. За два месяца, поскольку можно судить по газетам, бело-Финляндия получила огромную помощь добровольцами, оружием, сборами и займами.

В кампаниях по сбору денег обращает на себя внимание особое ласковое усердие вождей международной социал-демократии и реформистских профсоюзов. Руководители Амстердамского интернационала и профсоюзные лидеры Англии, США, Швеции, Норвегии, Голландии, Швейцарии, Бельгии, Франции, не спрашивая рабочих, ассигновали относительно большие суммы денег белофиннам, что не могло не вызвать резкого протеста со стороны членской массы. Те самые «рабочие» вожди, которые так неохотно помогали героическому испанскому народу в его борьбе за свою независимость, из коих лезут вон, чтобы выдуться перед своей буржуазией.

Эта помощь носит настолько яркое выраженный классовый характер, что особенно рабочие во всех странах, особенно в Англии, Швеции, Норвегии и Дании, подняли бурю протеста против траты народных денег и рабочих сбережений на банду Маннергейм — Рюти — Таннер.

Эти протесты принимают тем более резкий характер, что рабочие на практике убеждаются в том, что заботы о финских белофиннах идут параллельно с полным игнорированием элементарных интересов и нужд трудящихся масс в каждой стране.

В международном рабочем движении в связи с событиями в Финляндии произошла резкая дифференциация. Если верить буржуазным социал-демократическим газетам, то может получиться такое впечатление, что подавляющее большинство рабочего класса за бело-Финляндию. Почему получается такое впечатление?

Руководители II Интернационала резко осудили СССР, правительство Куусинена и высказались за «демократию» Маннергейма — Рюти — Таннера. Ситрин, Жуо и прочие не упускают случая, чтобы продемонстрировать свои горячие симпатии к палачам финского народа и высказать свое осуждение Советскому Союзу. Лидеры социал-демократических партий — французской, английской, бельгийской, шведской, норвежской, датской, голландской, швейцарской, американской и даже германской и т. д. — единодушно выступают в этом же духе, всячески расписывая красноты финской «демократии».

Каждое слово, сказанное этими господами, каждая резолюция II и Амстердамского Интернационалов подкачивалась всей международной печатью, расписывалась на все лады для того, чтобы создать

впечатление, что международный пролетариат — с бело-Финляндией и против Советского Союза.

Но руководители II и Амстердамского Интернационалов, верхушка социал-демократических партий — это далеко не пролетариат. Это — люди, которые на жизнь и на смерть связаны с капиталистической эксплуатацией, это — люди, которые имеют очень отдаленные, прямо астрономические отношения к социализму. Говорить о гильфердингах, бломах и социализме — это все равно, что телеграфному столбу оссу приписать.

Конечно, эта разнузданная анти-советская агитация и пропаганда, в которой принимают участие вожди международного социал-демократии, и внушаемая трудящимся ежедневно и восторженно всей мировой прессой мысль о том, что Советский Союз ведет империалистическую политику, оставляют определенный след в сознании известной части трудящихся. Но все же обиденным силам буржуазной социал-демократии никак не удается убедить основные массы международного пролетариата в том, что бело-Финляндия — это страна «развернутой демократии», а СССР покупается на независимость финского народа.

Какие имеются основания для того, чтобы судить о действительных настроениях рабочих масс? Несмотря на жестокие преследования компартии, запрещенные коммунистической печати во Франции, Бельгии и в других странах, в массы по тысячам каналов проникают сведения, что с бело-Финляндией и с социал-демократией небагато.

Там, где сохранились остатки демократии и выходят коммунистические газеты (в Швеции, Норвегии, Дании), на их страницах появляются корреспонденции, отражающие ненависть рабочих к белофинновскому режиму и симпатии по отношению к Народному правительству.

В тех странах, где имеются минимальные свободы для работы компартии, как, например, в Англии, компартия быстро растет; завоевывают новые группы рабочих. Не случайно Ситрин ставит вопрос о роспуске английской компартии.

Надо сказать, что отношение рабочих к двум борющимся в Финляндии правительствам складывается в прямой зависимости от всей военной обстановки. В самом деле, что происходит сейчас в воюющей стране?

Систематическое ухудшение экономического и правового положения рабочего класса; огромный рост налогов, который всей своей тяжестью обрушивается на трудящихся; все военные мероприятия — принудительное выселение, переоселение, огромные потребности предметов первой необходимости и прочие — обуржуазиваются, конечно, только на трудящихся и не затрагивают господствующие классы. Во

О чем думают империалисты, когда им не спится

О чем сейчас мечтают, на что ставят ставку, куда направляют свои усилия английская и французская

О чем думают империалисты, когда им не спится

буржуазия? Они нападают все вооружения, и в этом призваны все агитация и пропаганда, на раз-

О чем думают империалисты, когда им не спится

буржуазия? Они нападают все вооружения, и в этом призваны все агитация и пропаганда, на раз-

О чем думают империалисты, когда им не спится

буржуазия? Они нападают все вооружения, и в этом призваны все агитация и пропаганда, на раз-

О чем думают империалисты, когда им не спится

буржуазия? Они нападают все вооружения, и в этом призваны все агитация и пропаганда, на раз-

О чем думают империалисты, когда им не спится

буржуазия? Они нападают все вооружения, и в этом призваны все агитация и пропаганда, на раз-



Юные музыканты. Фото П. Вознесенского.

по нашей области

Научная помощь колхозам

АРДАТОВ. В ответ на обращение научных работников сельскохозяйственной академии имени Тимирязева преподавательский и студенческий состав Ардатовского сельхозтехникума взял на себя ряд обязательств по оказанию практической помощи колхозам в борьбе за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства.

В 60 колхозах силами коллектива техникума будут составлены рабочие и агротехнические планы, 20 колхозов в течение года будут постоянно обслуживаться преподавателями и практикантами техникума. В 6 колхозах создаются агролаборатории. Кроме того техникум взял шефство над Кузнецовским колхозом.

На оказание помощи колхозам по завоеванию высокого урожая в 1940 году Ардатовский техникум вызвал на соревнование все сельхозтехникумы области. (ГорькТАСС).

Стахановская школа огородников

ВОСКРЕСЕНСКОЕ. По инициативе участкового агронома, депутата районного Совета К. В. Шабановой, при Воскресенском сельсовете организована стахановская школа огородников. Школу посещают не только огородники колхозов Воскресенского, но и соседнего Бахарихинского сельсовета.

Первые две лекции о выращивании капусты и брюквы прочитал огородник Задорновского колхоза «Искра коммуны» т. Муравьев. Он из года в год получает прекрасные урожаи овощей. В прошлом году он с каждого гектара получил до 240 центнеров капусты и по 128 центнеров брюквы.

Рейд по проверке расходования электроэнергии

Свет не выключается

Впервые же дни рейда на жиркомбинате им. Кирова бригада обнаружилла многочисленные факты расточительства электроэнергии.

Вечером в первом мывоваренном цехе у слесарного верстака дежурный слесарь проводит не больше часа в смене, а лампочка горит непрерывно. Участники рейда во время проверки не застали и дежурного слесаря Якова Гликилина, хотя его верстак был ярко освещен.

Утром мы обошли двор второго завода. У входа в котельную № 2 горела лампа в 300 ватт, на складе, под навесом, над входными дверями мывоваренного цеха сверкали невыключенные лампочки. Ни кто не обращал на них внимания.

В одиннадцать часов дня у гаража еще горела трехваттная лампа. Так нам удалось обнаружить в цехах и на дворе комбината десятки невыключенных ламп.

Кроме излишеств в электроосвещении, участники рейда выявили и другие более крупные утечки электроэнергии в проводах, в моторах, не соответствующих нагрузке мощностей и т. д.

Мы не ограничиваемся только проверкой расходования электроэнергии. В мывоваренном и глинериновом цехах проводятся беседы о важности экономии энергии. В этих цехах созданы молодежные инициативные группы.

В рейд активно включился главный энергетик комбината тов. Лебедев. Он разрабатывает мероприятия по экономии электрической энергии, составляет для рационализаторов специальные задания.

Рейд продолжается. Бригада: С. ПЕРЕЛЬШТЕЙН, В. КУЗНЕЦОВ, М. СЕБЕНИН.

Экономия наизнанку

В прошлом году на швейной фабрике № 1 не было перерасхода электроэнергии против установленных норм. Но это не значит, что в цехах ведется борьба за каждый киловатт-час. Отсутствие перерасхода энергии явилось результатом полной загрузки мощной вентиляционной сети. В цехах же относятся к электроэнергии, как к дешевой продукции.

27 февраля бригада рейда обнаружила, что в цехе № 1 в ленте т. Пивняковой из 20 машин работало лишь 15. В конвейере т. Бугаревой — 10 машин, а работало только 5. То же самое наблюдалось в конвейере т. Творогова и в агрегате т. Бугаревой. В пяти агрегатах цеха № 1 из 57 машин не работало 17.

Несмотря на это начальник цеха

т. Сыров не обращает никакого внимания на холостые ходы. А ведь известно, что мотор при холостом ходе съедает электроэнергию столько же, сколько при полной загрузке.

Дежурные электромонтеры вместо борьбы с расхитителем энергии занимают позицию неменьшего злодея. На глазах дежурных монтеров тт. Баранова и Шипова с 16 по 22 февраля в течение часа без цели горело 47 лампочек, общей мощностью около 12 тыс. ватт.

И несмотря на это дирекция фабрики все-таки считает несуществующей экономиию электроэнергии.

Бригада: И. ПРАВЕВА, Б. МУРАВЬЕВА, В. КАТАЕВА, Н. МАРУХИНА, В. ЕРЕМЕЕВА, М. ОРЕХОВА, И. ИГЛОВА, М. ДЕДНЕВ.

На дорожном строительстве

Заготавливают песок

Комсомолы и молодежь колхоза им. Степана Разина оказывают большую помощь в заготовке песка для трассы строительства автогужевой дороги. Культурник К. Аверьянов выполняет дневные нормы от 160 до 200 проп. Так же работают все молодые колхозники. Сейчас колхоз заканчивает вывозку песка.

Активно участвуют в подготовке к строительству дороги и комсомолы Михальчиковского колхоза. Бригада секретаря первичной комсомольской организации тов. Шпилова вырабатывает по 150 проп. нормы.

Построим дорогу Смагино—Васильки

БУТУРЛИНО. Колхозники сельхозартели «Ударник» обратились ко всем трудящимся района с призывом построить в 1940 году посейную дорогу с каменным покрытием от ст. Смагино до села Васильки, протяжением 8 километров.

На днях это обращение обсуждалось в колхозах «Строитель», «Пролетарий» и других. Колхозники единодушно решили отработать на строительство новой дороги по 15 трудодней, весь строительный материал завезти на трассу дороги к 20 марта.

С 1 марта на заготовке камня и песка ежедневно будет работать до 1000 человек.

Дорожное строительство на автозаводе

Жители рабочего поселка Гнилицы, Автозаводского района, внесли предложение о постройке шоссеиной дороги, соединяющей поселок Гнилицы с молочной фермой. Они обязались принять активное участие в строительстве этой дороги.

Эта инициатива наша горячая отклик среди населения социгород автозавода. На улицах социгорода и прилегающих к нему поселков, при участии трудящихся и общественных организаций, намечено построить свыше 13 км. тротуаров. Летом этого года асфальтовые тротуары соединят социгород и цинковокаркасные поселки в автозаводе, появятся также тротуары на поселке строителей и др.

В районе создан комитет содействия строительству дорог и тротуаров. (ГорькТАСС).

ШКОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В 1940 ГОДУ

В текущем году в Горьковской области будет построено 11 новых школ: в Ленинском районе т. Горького, на автозаводе им. Молотова, на стеклозаводе им. М. Горького, в Вадском, Городском, Выжеском, Дзержинском, Красно-Вавоковском, Работкинском, Чернушинском и Уренском районах. Кроме того, должно быть закончено строительство еще 13 школ, начатых в прошлом году.

На строительство ассигновано свыше шести миллионов рублей. (ГорькТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что морской министр Черчилль выступил вчера в палате общин с предложением об ассигновании средств на морской флот.

«Я, — заявил Черчилль, — обращаюсь к палате общин от имени морского флота с просьбой предоставить нам немного людей, несколько кораблей и немного денег». Заявления Черчилля касались ассигнований для нужд морского флота символической суммы в сто фунтов стерлингов, которая на самом деле представляет много миллионов фунтов стерлингов и действительные размеры которой не были оглашены.

До сего времени, заявил Черчилль, главная тяжесть войны лежала на морском флоте. Надо ожидать, что в дальнейшем «на морские силы Англии, от которых зависит ее существование, будут совершены атаки в более крупном масштабе, чем до сего времени».

Отметив, что Германия в результате разных причин понесла большие потери в подводном флоте, Черчилль в то же время признал, что Англия «понесла существенные потери от тех немногих германских подводных лодок, которые оперируют в настоящее время». С наступлением лета, сказал он далее, количество вступающих в строй в Германии подводных лодок будет нарастать, и Англия «должна их встретить новыми судами, построенными специально для борьбы с подводными лодками».

Для борьбы с минными атаками английское правительство, по заявлению Черчилля, прибегает к помощи рыболовного флота и рыбаков, привлекаемых к тралению мин. Правительство решило также вооружить торговый и рыболовный флот.

Черчилль подверг резкой критике позицию нейтральных стран. Он обвинил их в том, что они якобы «применяют доктрины, популярному, одобренной Германией». Это, по мнению Черчилля, подтверждается тем недовольством, вызванным печалью нейтральных стран по поводу его речи, в которой он указал этим странам «на их долг».

Касаясь этой позиции нейтральных стран, Черчилль заявил: «Неудивительно, что английскому правительству все это надоело. Мне лично это тоже надоело». В этой связи Черчилль резко поставил вопрос о том, что в дальнейшем английское правительство должно отказаться от «педагогического толкования» буквы «правила и конвенции, затрагивающих нейтральные страны».

Касаясь шестимесячных итогов морской войны, Черчилль указал, что общий тоннаж потерь английского военного флота составляет 63 тыс. тонн, а «чистые потери» торгового флота составляют 200 тысяч тонн. Черчилль признал, что английский линкор «Бархэм» поврежден торпедой и что другой линкор «Нельсон» насочил в декабре прошлого года на магнитную мину. По словам Черчилля, оба линкора вскоре вступят в строй. Он указал далее, что все действующие линейные корабли Англии являются старыми, оставшимися от прошлой войны, и что в ближайшее время морской флот будет пополнен 5-ю новыми линкорами класса «Король Георг 5-й».



Три рода оружия, состоящие на вооружении французской полиции. Рис. В. Лисовича (Фотографше ТАСС).

Борьба вокруг вопроса об исключении Сайто из японского парламента

ТОКИО, 28 февраля. (ТАСС). Газета «Асахи» указывает, что представители и военные круги настаивают на исключении Сайто из членов парламента (как известно, Сайто выступил на заседании нижней палаты с резкой критикой японского правительства и японских военных кругов в китайском вопросе). Правительство, продолжает газета, считает, что речь Сайто «является речью предателя, и поэтому не должно быть никаких колебаний в вопросе о наказании Сайто. Правительство пристально наблюдает за тем, каковы будут действия нижней палаты в этом вопросе».

После того, как Сайто 24 февраля давал объяснения в дисциплинарном комитете, пишет газета, усилились разногласия между теми, кто стоит за исключение Сайто из парламента и теми, кто выступает против этого. Эти разногласия вызвали смутные в рядах партий Мидсейто, Сейкокай, Сайкай, Тайсейто.

Газета далее указывает, что стенографическая запись речи Сайто в нижней палате будет роздана членам парламента, чтобы последние могли дать о ней свое окончательное суждение.

Газета «Йомюри» указывает, что все члены дисциплинарного комитета пришли к заключению, что исключение Сайто из парламента будет неправильным. Среди депутатов нижней палаты с каждым днем усиливаются симпатии к С. Газета отмечает, что дело Сайто это один из наиболее трудных просов, которые когда-либо одались в парламенте.

Газета «Мияко» в передовице отмечает, что дело Сайто в военное время «становится проблемой и может оказать огромное влияние на народ».

Смерть американского генерала Грейвса

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в городе Шрюсбюри после непродолжительной болезни, в возрасте 74 лет скончался генерал Грейвс, который командовал американскими экспедиционными войсками в Сибири в 1918/20 гг. В последние годы Грейвс жил в Шрюсбюри в уединении. Он — автор книги «Американская авантюра в Сибири», в которой разоблачил планы интервентов.

На западном фронте

ПАРИЖ, 28 февраля. (ТАСС). Вчера вечером официально сообщалось, что французский эсминец потопил германскую подводную лодку у мыса Финистерре (на севере Испании).

В сегодняшнем утреннем сообщении отмечены действия патрулей и слабая артиллерийская перестрелка на различных участках фронта.

БЕРЛИН, 28 февраля. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии указывается:

«В районе Перля, восточное Мозеля, сегодня ночью была успешно отражена атака крупного ударного неприятельского отряда, подкрепленного артиллерией. Германская авиация в ночь на 27 февраля произвела длительные полеты над Францией, во время которых много германских самолетов летало над Парижем».

Воздушная разведка германской авиации над Северным морем, Англией и отчасти над Францией во многих местах обнаружилась. За сильный огонь неприятельской авиации. Два германских самолета не возвратились из рейда в Англию. Нами сбит английский разведывательный самолет».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

(ОКОНЧАНИЕ)

всех странах — Англии, Франции, Соединенных Штатах, скандинавских странах — отмечается огромный рост цен, уменьшается зарплата; участие социалистов в преследовании коммунистов, компартии и революционных рабочих, совпадение преследования компартии с ухудшением положения рабочих масс бросаются в глаза рядовым рабочим. Отсюда — возрастающая ненависть к войне и поиски выхода.

Не случайно английские и французские профбюрократы собирают

Что же дальше?

Не имея возможности одерживать победы на внешнем фронте, англичане, и, особенно французы, одерживают «победы» на внутреннем фронте. Во Франции запрещена коммунистическая партия, закрыты все газеты, конфисковано партийное имущество, все коммунисты исключены из парламента, тысячи людей арестованы; в концлагери посланы все эмигранты, которые искали убежища во Франции; из библиотек изымаются книги

и вместе для одурмачивания рабочих. На своем последнем заседании 25 января они с беспокойством констатировали, что пропаганда коммунистов может «оригинально сказаться на солидарности рабочего движения Англии и Франции».

Эта туманная фраза свидетельствует о том, что движение против реакции принимает прозные размеры. Об этом свидетельствуют также тревожные нотки в последней речи Даладе и явная усталость солдат.

ти Горького. Духовная реакция и животный страх перед рабочим движением — вот первый результат «освободительной» войны.

Реакция подняла голову также и в США, где Рузвельт отказался от всех своих прогрессивных реформ и пошел на поклон к бешеным реакционерам. Фашисты типа Дайса и Фиша организуют травлю коммунистов в СССР. Секретарь компартии Браулер приговорен к тюремному заключению за то, что

он, якобы, пользовался фальшивым паспортом на свое собственное имя.

От буржуазной демократии остается все меньше и меньше. Таков первый результат «освободительной» войны. Таковы действия «борцов за прогресс и демократию».

Чем объясняется это реакционное бешенство? Тем, что рабочий класс не хочет воевать и не хочет проливать свою кровь за колонии, за удержание господствующего положения Англии. Он не хочет воевать за то, чтобы сотни миллионов людей во французских и английских колониях и дальше были рабами парижской и лондонской бирж.

Временные хозяева жизни знают о симпатии эксплоатируемых масс к Советскому Союзу. Они с ужасом думают, что будет, если в ослабленной Европе будет продолжаться существование и расти неослабленное социалистическое общество.

Вот чрезвычайно характерные высказывания большой реакционной бельгийской газеты по этому вопросу. Газета «Либр Бельжик» от 24 января опубликовала статью своего парижского корреспондента, в которой указывается, что во Франции разрешается горячая полемика между сторонниками и противниками разрыва дипломатических отношений с СССР. Спор идет вокруг вопроса:

«Следует ли считать СССР врагом номер первый после Германии, или считать ее столь же опасной, как и Германия?».

Сообщив об этой борьбе различных тенденций в Париже, корреспондент замечает: «Но во Франции забывают еще один вопрос — это судьба Европы. Что будет, если СССР останется вне конфликта и ограничится только одним финляндским инцидентом?» — «После войны 1914—1918 гг. мы видели движение революционных сил в Италии, Австрии, Германии и т. д.» — «Если они тогда были задуманы Ноке, Зейпелем, Джиолитти, если они тогда были ликвидированы, то что же будет теперь, при наличии такого революционного центра, как СССР?»

Что же тогда будет с Европой в конце войны, когда главные воюющие страны будут обессилены войной, когда внутри их создадутся благоприятные условия для революции?».

«Проблема мира, — говорит в заключение корреспондент, — не может быть разрешена без предварительной нейтрализации этой сальвинской силы, которая ждет только случая, чтобы уничтожить европейскую цивилизацию».

Истина гласит: не только устами младенцев, но и иногда и устами бандитов революция и углу-

жающих буржуазии писак. Теперь понятно, почему хотят во что бы то ни стало вовлечь СССР в войну, теперь понятны все махинации наших врагов. Налуганый до смерти журалист выболтал секретные думы эксплоататоров всех стран.

1 марта 1918 года Совет Народных Комиссаров РСФСР и Совет Уполномоченных Финляндской Социалистической Рабочей Республики заключили договор «для укрепления дружбы и братства между упомянутыми свободными Республиками». Этот британский договор, разорванный разгромом финской рабочей революции 1918 г., теперь возродился в Договоре о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой от 2 декабря 1939 года. Нет в мире такой силы, которая могла бы разорвать этот прочный, как быстротекучая сталь, договор между братскими народами. Времени не те!

Пусть буржуазия укрепляется на линиях Мажино—Маннергейма и проч. Мы имеем свои собственные высококачественные технические средства для защиты нашей родины. Но, кроме технических средств, мы имеем свою линию — линию Ленина—Сталина, на которой мы крепко стоим, и которая приведет нас к победе коммунизма во всем мире».